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Epreuve Finale d’Analyse Numérique 1

EXERCICE 1 (06 pts) Estimer par la méthode des moindres carrés le point

de chute de la trajectoire parabolique issue de ’origine ayant observé les points,

par exemple a [’aide d’un radar, P, (1,4), P,(2,5), Ps(3,6), P,(4,3).

Y a

Point de chuteJ
X
EXERCICE 2 (7 pts) On considére la table suivante :
x| 28 [ 30 32 | 34 36 | 3.8 IT 40 |
| | . | |
L fix) | 16.4446 '; 20.0855 | 24.5325 209641 | 36.5982 44,7012 ! 54.5983i
!L._...__.—_._—_.!-.——__.-————J_..— | I | i

1. Calculer f(3.3) par interpolation polynomiale de votre choix :

a- a partir des données 3.0, 3.2¢et3.4

b- 4 partir des données 3.0, 3.2, 3.4et3.6

majoration de |’erreur théorique d’interpolation sachant que :

2. Donner une

flx) =e"

3. Comparer a ['erreur réelle.



EXERCICE3 (07pts)  Soit donnée I’équation : x° ~=Inx —g =

L. Séparer graphiquement les racines de cette équation.

2. Montrer que la plus grande racine est comprise dans un intervalje e la
forme [n, n+1], n € N. On note S la plus grande racine,

3. Ecrire I'équation donnée sous la forme x = g(x) puis montrer que |a

méthode du point fixe (des approximations successives)

{xnﬂ =g(x,), n= )y P
X, quelconque dans [a, b].

Converge vers la racine s de I’équation donnée.

4. En partant de P’approximation initiale x, =a, estimer le nombre
d’itérations nécessaires a I’approximation de la racine & 107 prés.

5. Trouver la valeur approchée de cette racine par cette méthode et avec
cette précision.

-Bonne chance -
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